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A törvényhatóságok
reformjának kérdésében az 
utóbbi napok egyikén Budapes­
ten olyan gyűlést tartottak a 
vérmegyék egybegyült Ilivel, és , 
olyan határozatokat hoztak, 5 
amelyek felett egy könnyen 
nem lehet napirendre térni s 
amelyek hetek és hónapok múl­
va is fogják, legalább közvetett 
utón, foglalkoztatni a közvéle­
ményt. Ennek a gyűlésnek, 
épenugy, mint a főrendiházi ta­
gok értekezletének az alaphang­
ját az adta, hogy a magunk ősi 
intézményeinknek divatos jel­
szavakért elhagyása semmiké­
pen sem engedhető meg.

Bennünket, akik a gyűléstől 
távol voltunk, nem ragadhatott 
el a mindig szuggeráló hatású 
tömeghangulat s a tudósítások 
nyugodt olvasása közben igazán 
nem tartjuk a dolog érdemét il­
letően jelentősnek, hogy vájjon 
a Farkas Géza kétségkívül szel­
lemes ráolvasása Bakovszky 
Ivánra a belügyminiszter kö­
vetkezetlenségét bizonyítja-e 
vagy nem. Azokat a rendkívül 
okos szavakat, amelyeket Ba- j 
kovszky elmondott, lehet olyan 
kiterjesztéssel is értelmezni, 
hogy a mostani törvényjavaslat- 
tervezet is megfelel a bennük 
kifejezésre jutott bölcs inten­
cióknak.

A fontos ennek az értekezlet­
nek az állásfoglalásában nem 
az, ami arra irányul, hogy a 
törvényhatósági reform ilyen 
vagy olyan legyen; hanem az 
a fontos, hogy a régi intézmény­
hez való meleg ragaszkodásról 
leszen bizonyságot.

Nálunk, kivált az utóbbi idő­
ben — s itt nem épen csak a leg­
utóbbit értjük — kiment a di­
vatból a magunk ősi intézmé­
nyeinek megbecsülése. Miná- 
lunk a haladást és a modernsé­
get megszokták abban látni, 
hogy nyakra-főre utánozzuk a 
külföldi berendezkedéseket, s 
ha átvettük a formát, akkor j 
már megvagyunk nyugodva, a 
tartalom nem fontos. Klasszi­
kus példa volt erre az 1920-i 
rendeletes választójog s annak 
alapján véghezvitt választás. A 
forma teljesen modern volt: ál­
talános választójog, titkos sza­
vazással. A tartalom 7 A legsö­
tétebb presszió. Eféle alkot­
mányjogi reformokra mi nem 1 
áhítozunk. Nekünk az ideálunk 
ép elenkezően a régi formák­
nak uj tartalommal megtöltése. 
Mi sajnáljuk a nádort, az ország 
bírót, a tárnokot és tudjuk, 
hogy a miniszter prezidens, a 
ináneminiszter meg a többi év

századok múlva ha lesz olyan 
igazán magyar közjogi szerv, 
mint amilyen volna ma egy, a í 
miniszteri felelősség tartalmá­
val megtöltött nádori vagy tár­
nokmesteri tisztség. Mi sajnál­
nék a vármegyét, az alispánt, a 
szolgabirót, még a főispánt is 
sajnálnék és azt szeretnék, hogy 
mindezek a majd ezeresztendős 
magyar intézmények a kor kí­
vánalmaihoz simulva, de úgy 
maradjanak fenn, hogy ősi ma­
gyar mivoltukat ország-világ 
messziről láthassa. Nekünk 
sem kellene egy olyan törvény­
hatósági reform, akármilyen jó 
és akármilyen célszerű egyéb­
ként, amelyik csak épen azért

magyar, mert Magyarországon 
van, de ép úgy állhatna fenn 
Spanyolországban, vagy Texas­
ban, mint minálunk.

A haladás a demokrácia irá­
nyában minden bizonnyal szük­
séges. De ehhez nem kell a régi 
szervezetet felforgatni. Nekem 
van egy öreg tulipántos ládám, 
amelyet a nagyapám nagyanyja 
kapottá férjhezmenetelekor. Én 
ebből az öreg ládából kiszedett 
ép és tiszta ingemmel bizonyo­
san vagyok olyan modem em- j 
bér, mint az az embertársam, 
aki tegnapelőtt vette a legdiva­
tosabb fehérnemüs szekrényt, 
de abban rongyos és mosallan 
a ruhája.

elköltözött az élők sorából sokat 
szenvedett felesége is, szomorú idők 
tick szomorú mártírja, lezárult a 
Tisza család tragédiája. Egy héttel 
ezelőtt eltemették a nagyasszonyt 
Nem lehet ebből a szomorú alku 
lomból érdektelen, hogy mint látta 
ezt a temetést a debreceni tudó 
mányegyetem képviselője, mik az 
egyetem fejének a temetésről nyeri 
impressziói Ez vezetett engem a 
Békepalotába dr. Pap Károly hoz, a 
debreceni egyetem rektor magnifi 
cusához.

*
A rektor Öméltósága lekötelező 

szívélyességgel fogad. Mikor meg­
mondom, bőgj’ miért jöttem, hogy 
megboldogult gróf Tisza Istvánná 
betegségéről, temetéséről szeretnék 
részleteket hallani, homloka elborul 
1 alszik rajta, hogy nagyon mélyen 
érintette a haláleset. Majd lassan, 
igen meghatottan beszélni kezd

*

Fontos tanácskozások folynak az igazság­
ügyi és kereskedelemügyi minisztériumban 

a kényszeregyezségek ügyében.
Budapest, március 2-1. A foly­

tonosan szaporodó kényszer­
egyezségek hatása alatt az or­
szág hitelképessége sokat szen­
vedett azáltal, hogy sem a mi­
nimális kvóta nem volt megál­
lapítva, sem pedig nem történt 
szabályozás arra nézve, hogy a 
csödönkivüli kényszereljárás 
elfogadásánál a különböző ka­
tegóriájú hitelezők milyen 
arányban dönthetnek az eljárás 
megindítása felett A kormány 
most rendet akar csinálni ezen 
a téren is és rövidesen megtör­
ténik a kényszeregyezség ügyé­
nek rendezése.

Értesülésünk szerint a kor­
mány kétféle megoldással fog­

lalkozik. Az egyik megoldás 
szerint, ha a kényszeregyezségi 
ejárást fenntartanák, a minimá­
lis kvótát 5 százalékban, sőt 
még azonfelül állapítanák meg 
és egyben intézkedés történnék 
arra nézve, hogy a kényszer 
egyezség kimondásánál az áru- 
követelőknek 60 százaléka, a 
pénzkövetelöknek pedig 40 szá­
zaléka döntene.

A másik megoldás és ez a 
valószínű, teljesen megszüntet­
né a kényszeregyezségi eljárást 
és a régi kereskedelmi törvény 
értelmében

a rendes csődeljárás megin 
ditását tartaná szükséges­

nek.

Pap Károly dr.—Tisza Istvánné 
temetéséről.

Látogatás a tudományegyetem rector magniflcusánál.
A I(.nyugvó nap utolsó sugarait 1 

küldi1 a nagyerdei klinikai épületek­
re és aranyos fényben fürdeti a fő­
épület homlokzatán álló feliratot : 
Gróf Tisza István Tudományegye­
temi Klinikák. Valóban nem állhat­
na méltóbb helyen ez a név, mint 
ennek az. épületnek a homlokzatán, ; 
melynek falain belül ugyanannak a 
nagy célnak az érdekében folyik a j 
titán! munka, mint amely célért 1 
nagy magyar küzdött : a magyarság 
üdvéért. És habár az eszközök és a 
színhely ellentétesek, mert mig gróf 
Tisza István a politika mezején 
ékesszólásával és államférfiul böl­
csességével küzdött, addig amott a j 
tudósok a laboratóriumok mélyén, a 
tudomány fegyvereivel vívják meg 
a harcot, végeredményben a cél kö­
zős : a magyarság az egész embe­
riség jóléte.

*
A klinikák mellett egy impozáns

épület emelkedik a ..Békepalota“.

az egyetemi professzorok otthona. 
Olt állok előtte és nézem. És amint I 
ott emelkedik előttem ez a megkapó j 
épület, távol a város tülekedésétől, 
zajától, a halálosan nagy csöndben 
úgy érzem, hogy a „Békepalota“ 
kettős tényt szimbolizál. Szimboli­
zálja ez egyrészt a békét, mely falai 
között honol. Ez a béke teszi lehe­
tővé, hogy lakói, az egyetem halk- 
szavu, szerény tudósai elvonultál!, 
nyugodtan tnnkálkodhassanak az 
egyetemes kuliura szolgálatában. 
Szimbolizálja főként azonban ez az 
épület gróf Tisza Istvánnak egész 
világnézetét, életfelfogását és meg­
győződését : a békészeretetet. Mikor 
egész Európa forrt, akkor ő, mint 
már hiteles okiratokkal igazolva 
van, merészen, kitartással állott he- j 
lyén és hirdette a háborútól megré- | 
szegeded emberiséggel szemben meg 
gyöződését : a békét.

Most pedig, hogy az orgyilkosok- | 
nak áldozatul eseti államférfin után

Gróf Tisza Istvánné erősen gyen­
gélkedett már november végén, mi­
kor Geszten voltam, hogy koszorút 
helyezzek a nagy halott : gróf Tisza 
István sírjára. A nagy termetű, 
erőteljes asszony le volt fogyva, el 
volt gyengülve. Nevetni férje halála 
óta senki sem látta, komor és szót 
lan volt. Az utolsó nagy csapás reá 
nézve az volt, hogy unokáit is el 
vitték tőle; azonkívül mindkét sze­
mét szürke hályog fenyegette. Még 
sem hitte senki," hogy a vég ilyen 
közel van ; a halált állítólag sulvos 
gyomorinfekció okozta.

*
Dacára, hogy a haláleset 16-án. 

hétfőn történt, mi csak szerdán dél 
ben kaptuk az erről szóló tudósi 
tást. Az egész tanári kar nagy meg 
döbbcnéssel fogadta a gyászhirt és 
mindent elkövetett, hogy a Tisza 
István nevét viselő egyetem méltó 
képen fejezze ki részvétét az özvegy 
elhunyta felett. Engem küldtek ki a 
temetésre ; a sírra koszorút helyez 
tem, mely a „Tisza István Tudo­
mányegyetem' felírást viselte.

Az ut jó volt, Méltóságos Uram '!
— Rendkívül kellemetlen. Nem le 

hetett Várad felé menni, hanem 
óriási kerülővel Békéscsaba felé. Itt 
találkoztunk a pesti küldöttség vo 
natával, mely két szalonkocsiból ál­
lott. Ebben jöttek Rakovszkv Iván 
belügyminiszter, Balogh Jenő aka­
démiai főtitkár, Ravasz László, a 
Tisza család, stb.

Reggel 8 óra tájban érkeztünk 
meg Nagygyanléra, a Tisza birtok 
középpontjára. Itt Jankovich jószág 
kormányzó vendégszerető házában 
szálltunk meg. Geszten 10 órakor 
voltunk ; ekkor kezdődött a gyász 
szertartás.

— Milyen volt n ravatal ? A pesti 
lapok igen sokat Írtak erről.

— Igen és sok nem igazat. A/ 
egyik például azt írta, hogy fekete 
drapériával voltak a falak boriivá 
Erről szó sem volt. A ravatalt ál 
tálában teljes egyszerűség és mégis 
monumentális jellemezte. Az óriási 
könyvtárszobában fekete katafalkon 
nyugodott a hatalmas, barna éreko 
porsó. A szobái egész.en elborította 
a koszorúk tömege.

*
— A részvét nagy volt, Méltósa 

gos Uram ?
Rendkívül nagy. A környékbeli 

nép, mely annak idején kővel dn 
hálta a férj koporsóját, most mftil 
egy bűnbánóan sereglett megsiratni
az özvegyet Eljött aTisza-rsnládkét

. .1;
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öreg házvezetőnője is. Sorban oda- 
járuitak a hölgyek elé és kezet csó­
koltak nekik ; ezek arcon csókolták 
őket. Nemcsak a terem, a folyosó is 
zsúfolva volt a rokonokkal, küldött­
ségekkel. Hosszul esett azonban lát­
nom, hegy igen sokan, akik pedig 
Tisza Istvánnak köszönhették nagy­
ságukat, nem jöttek el, illetve nem 
képviseltették magukat.

Hogy folyt le a gyászszertar­
tás ?

Egyszerűen. Ravasz László 
püspök lövi ima után megkapó be­
szédet mondott Történeti perspektí­
vába állította a „legnagyobb ma­
gyar jegyespáll". Utána ismét egy 
röviti ima. Nyolcán a család tagjai 
közül felemelték a koporsót, levit­
ték az udvarra és feltették egy 
ugyanolyan egyszerű parasztszekér­
re. mint amelyen annakidején bol­
dogult férjét szállították. Másik két 
szekérre a koszorúkat helyezték el. 
A közönség számára fentartott ko­
csikba senki sem szállt be ; gyalog 
ment mindenki.

A kripta előtt Szabó geszti pap 
mondott hosszabb imát. Több beszéd 
ezután nem hangzott el ; a kriptába 
helyezték a koporsót és ezután a 
közönség eloszlott, magára hagyva 
a családot.

*

Meghatottan beszél a rektor, köz- 
bc-közbe rámemeli jóságos szemeit, 
melyekben mélységes részvét csil­
log. Már nem is kérdezem, amint az 
emlékei felujulnak, folyékonyan 
mondja el élményeit, impresszióit.

A temetésen a hangulat csöndesen 
komor volt. Nem azt a kétségbe­
esést éreztük, amit Tisza István ha­
lálánál : azt az égbe kiáltó, kéz- 
lőrdelö, csillapodni nem akaró zo­
kogást. jajgatást, hanem néma fáj­
dalmat. csendes megadást, amellyel 
az ember egy család borzalmas tra­
gédiáját szemléli. Maga az idő is 
komor volt ; kellemetlen, nyirkos 
hideg: lassan, ritka szemekben hul­
lott a hó. mely rögtön elolvadt a 
földön.

*

A kastélyban történelmi levegő 
honol. A falak lelistele nagy inagya 
I ok neveivel. Minden tárgynak tör­
ténelmi patinája van. Sok vendég­
szoba. Amott a kis veranda, melyen 
Tisza Kálmán, a 15 éven ál volt 
miniszterelnök fogadta barátait. A 
régi magyar patriarchális élei érzik 
ki mindenből : ezt a környezetet 
látva és érezve, megértjük a Tiszák 
nagy magyarságát.

Az ebédet a kastélyban költöttük 
cl Az asztalfőn özv. Zeiknc. Belliién 
BálinUié, Tisza Paula, Almássy De 
neisc üllek. Csak hideg ételeket szol 
gáltak lel. A hölgyek némán, pa­
nasz nélkül viselték a nagy fájdal­
mat . igénytelenségükben, csendes 
megnyugvásukban igazán előkelőek 
voltak

Kötegyánra való mentünkben több 
lahm haladtunk keresztül. Részvé­
tet itt, sajnos, mar nem láttunk. — 
Egy kéi középületen lengeti csak 
gyászlohogó a nép a temetéssel 
mii sem törődve a magyar parasz­
tot jellemző egvktdvüseggel fogadta 
a nagyasszony halálát, ök nem érez 
lék ál a nemzeli tragédiát...

Hálásan mi gköszönöm a rektor, 
«»méltósága szívességét. Kt'dves 
szerénységgel utasítja vissza : „Én 
köszönöm, hogy ide kifáradt". Szí­
vélyesen kezet fog velem és túlzott 
előzékenységgel kísér ki.

Odakint már leszállt az est: a kli­
nikai telepei villanylámpák serege 
világítja he. És amint még egyszer I 
'áeiik tekintetem a sötétlő fák kö­
zött éles kontúrokban emelkedő épü- I 
letekre, úgy érzem, hogy ezek színi- ! 
bolizálnak még valamit. Ezek jelké­
pezik Tisza István nevének örökké­
valóságát, meri minden elévülhet 
hatalmas országok megsemmisül­
hetnek, nagy telteket elfelednek, de 
a tudomány, a haladás örökéletü : 
már pedig itt a tudomány művelése, 
a haladás elősegítése Tisza István 
szent nevének jegyében folyik. A 
Debreceni l'isza István Tudomüny- 
cgyet«1«!' jelképezi Tisza István és 
n*jei a «legnagyobb magyar jegyes­
pár számára a halhatatlanságot !

Nyíri Mszló.

Március 28. és 29-ikc nevezetes 
I két napja lesz a debreceni pro­

testánsoknak. Azok az egyházi 
férfiak jönnek Debrecenbe, akik 
az egész hazában igen jelentős 
szavú emberek. Az ajkukon el­
hangzó beszédek mindig irányt 
szabnak akár a hitben, akár a 
cselekvésben. Jönnek, hogy Deb­
recenhez szóljanak. Jönnek két 

- ügynek szolgálni, az egyik az ár­
va pap-leányok Icáivinénini hazá­
nak a mielőbbi megnyitása, a 
másik a protestáns sajtó dilijé­
nek, a Protestáns Szemlének a 
támogatására. Mindkettő’ az in­
telligencia, a kuli ura bevitelét je­
lenti a magyar társadalomba, még 
pedig az erős bizonyságtevő hit­
tel. Nevezhetjük öntudatra ébresz 
tésnek is, azért mert lehelnek 
olyanok (sajnos vannak is), akik 
nem tudják vannak-e hát a pa- I 
polcnak elhagyott leány árvái cs 
van-e olyan sajtó orgánum, ahol 
az a szellem ragyog intenziven, 
mely több mint 100 éven át volt 
szövétneke a protestánsoknak. A 
jelek biztatóak, sőt azl mondják, 
lesz olyan anyagi siker, mellyel 
meg lehel elégedni. De jegyez­
zünk meg valamit, nevezetesen 
olyanok nem mutatlak még ér­
deklődést, akiktől joggal várhat­
nánk el, sőt el is várjuk, hogy 
ez a két ügy szivükön feleszik. A 
jegyeknek igen kis százaléka van 
már csak meg, amelvek bizonyá­
ra elkelnek, de óhajtanánk, ha 
megláthatnánk azokat is, akikre 
számítunk, azért mert vezet«’) ál­
lásban levők, azért mert anyagi 
jólétük biztosítva van, azért, mert 
joggal kívánhatja meg e hazában 
bármelyik társadalmi alakulat, 
annyival inkább kulturális intéz­
mény, hogy lerójjak e Ickintclbcn 
fsak önkéntes adójukat.

Szeretni az elhagyottal erény, 
de bűn közömbösen nézni vergő­
déséi.

Felségéini minden olyan sajtó- 
orgánumot, mely a közjót nem­
csak szolgálja, hanem virágzásra 
igyekszik emelni, ez szintén 
erény, de a mai világban más sa j­
tót, melv nem ezt szolgálja, nem 
hasznos dolog támogatni. Ez 
utóbbinak nem lesz erkölcsi tőké­
je soha, ami pedig több és érté­
kesebb kincs minden másnál. A 
debreceni protestánsoknak szük­
ség megmozdulniuk talán épen 
most, hogy kifessék ebből a meg­
mozdulásból az a kimetszett bé­
lyeg. mellyel el vannak kötelezve 
előre vinni az emberiség ama 
zászlaját, amely hófehér s 
csak egy név.

Akik a leközölt műsort 
olvasták, azok tehetetlen, 
meg ne látták volna, micsoda 
szellemi élvezetet nyernek azokért 
a dijakért, amelyeket, ha meg­
vonlak maguktól, egy pillanatra 
sem éreznek hiányt, inig ellenben 
ha nem hallgatják meg a Leány- 
kálvineum és Protesáns Szemle 
ügyeinek szónokait bármely « k- 
ból, határozottan szellemi csökke­
nésben részesülnek. Ami nemcsak 
önmagukra nézve hátrányos, ha­
nem veszedelmes a közre. Ma lás­
sa be mindenki, hogy a széni 
ügyeket elhagyni, nem támogat­
ni, annyi, mint .Tudásnak szókról 
emelni. Itt nem lehel mentség 
még csak a személyi vagy poli­
tikai ellentét sem, mert a minde­
nen felül álló szeretet hiv bizony-

A debreceni Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár két és fél milliárd feleslege.

Debreceni iparosok küldöttsége a népjóléti miniszternél.
A feleslegen székházat építenek s azt modernül berendezik.
Ismeretes, hogy n debreceni ke­

rületi munkásbiztositó pénztár mull 
évi mérlegét kél és fél milliárdnyi 
felesleggel zárta le. Ezen tekintélyes 
összeg a fizető tagok járulékaiból 
gyűlt össze, s ha mar felesleget ké­
pez, úgy másra, mint az intézmény 
Fejlesztésére fordítani nem volna 
szabad. Ám a pénztári felsleg két­
harmad részéhez igényt tart az or­
szágos munkásbiztositó pénztár s 
csak az egyharnind felelt rendelke­
zik a helybeli1 pénztár, minek foly­
tán annak meg van kötve a keze, 
képtelen arra, hogy saját feleslegét, 
saját pénztára, diaritativ intézményé 
nek szaporítására, az ambulantin ki­
bővítésére fordíthassa slb. s nem 
tudja megvalósítani azl a tervéi 
sem, amit még 1912. évben elhatáro­
zón : hogy székhazat épiltel s azl 
kellően berendezi.

Amint az ipartestük! elöljáró­
sága a pénztár tekintélyes felesle­
géről s annak közel várható sorsá­
ról tudomást szerzett, haladéktala­
nul cselekedeti. Küldöttségei menesz 
lett dr. Vnss József népjóléti1 minisz­
terhez átadta a lesliilet terjedel­
mes és indokolt felterjesztéséi.

A küldöttségben részi vetlek Var­
ja ssy Imre elnök vez lésével : %c- 
1 inger Ede, Végh Gyula és Fuchs II 
Imre előlját ólági tagok, akiket 
IIegymégi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő vezeteti a miniszter elé, 
ugyanő eszközölte ki az elfogadást 
is.

A küldöttség szónoka ismertette a j 
debreceni iparosok kívánságát s 
kérte a minisztert, hogy a 2 és fél 
milliárdnyi feleslegei teljes egészé­
ben hagyja meg a pénztár székhaza 
létesítésére és berendezésére. A cél 
az. hogy egy teljesen uj székhazat
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létesítsen a pénztár és ne kész házal 
vegyen, hogy így az építkezés révén 
a munkanélküliséget is enyhítse.Rá 
mutatott a küldöttség szónoka Deb­
recen város áldozatkészségére és 
megértő jóakaratára, mellyel az 
ügyet állandóan kezeli és támogatja 
s arra, hogy már 1914. évben 30,000 
aranykoronát szavazott meg a pénz 
tár székhaza felépítéséhez, melv lmz 
zájárulás miniszterileg is jóváha­
gyatott. Nem hallgatta el a küldött 
ség szónoka a pénztári szűk helyi­
ségek, a rendelő és várószobák, va­
lamint n hivatali helyiségek fariba 
lallnn állapotát, a hidegek elhelyc 
zésének problematikus voltát slb.. 
stb.
Dr. Nass József népjóléti miniszter 

a küldöttség szónokának előterjesz 
lését nagy figyelemmel és megértő 
jóakarattal fogadta s válaszában ki 
jelenlétié, hogy mivel a város ve 
zclösége részéről is meleg lámoga 
fásban részesül a betegellátás ügye. 
örömmel járul hozzá, hogy a pénz 
Iá rí felesleg teljes egészében a szék 
ház építésére és berendezésére for 
dittassék. Ez irányban sürgősen is 
intézkedni fog.

A küldöttség nagy megelégedéssel 
és örömmel volle a miniszter vála­
szál tudomásul. Ezek után röviti 
idő kérdése, hogy a bclegscgélyző 
pénztár saját jói felszereli székbe 
zában töltheti be méltó hivatását, a 
gyógyulási kereső pénztári tagok ja­
vára.

Elismerés illeti a közbenjáró ipar- 
testületet s annak képviseletében cl 
járt tagokat, mert nélkülük bitzonv a 
pénztári fölösleg Debrecenből elröp­
pent volna, kárára az intézmény s a 
város közegészségügyére nézve.

Műsoros délután a „Hajdú vár­
megyei és Debrecen sz. klr. városi 

népnevelési egyesület11 javára.

rn jtn

végig
hogy

ságlevésre. Tegye fel a kerítést 
mindenki magában, mennyiben 
szereti az árvát és mennyiben 
akarja segíteni a sajtó c kiváló 
orgánumát. Jó volna ezt megmu­
tatni ezen a két napon s azután 
mindig,

A máv. műhelytelepi állami 
elemi népiskola tantestülete a 

Hajduvármcgyei és Debrecen Vá­
rosi Népnevelési Egyesület javára 
március hó 29-én, vasárnap d. u. 
5 órai kezdettel a mühelvlclep 
nagytermében műsoros délutánt 
rendez.

Mindenki előtt ismeretes a 
Népnevelési Egyesület nemes cél­
ja, amellyel a vármegye kultúrá­
ját igyekszik előmozdítani. Alig 
pár éves működésre tekinthet 
vissza ez az Egyesület, de e pár 
év is gazdag eredményekben s 
még c gazdaságilag súlyos idők­
ben is tudott és tud eredményes 
munkát végezni.

A vármegye hatósága mint egy 
lest állott az Egyesület megte­
remtője s ügyv. elnök l Tordai 
Vasacly Lajos kir. tanfelügyelő 
melle s mindent meglesz, hogy az 
Egyesületet anyagilag is felvirá­
goztassa.

E célt szolgálja a műhelytelepi 
isk. tantestülete is, mely szívvel* 
lélekkel munkálkodik az előadás 
sikere érdekében.

Belépti dij nincs, azonban te­
le intettel a nemes célra, adoma-

nyolcat köszönettel fogad a tan­
testület. Ülőhelyek előjcgvezhetők 
az iskola igazgatójánál.

Műsor a következő :
1. Szabadságdal. Huber Károly­

iéi. Énekli a Máv. Egyetértés 
énekkara. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja Tordai Vasady Lajos. 
Ilajdu vármegye és Debrecen sz. 
kir. város kir. tan felügyelője. 3. 
Trió. Előadják: hegedűn Piri- 
hauer Ferenc, gordonkán Mándy 
Bertalan, zongorán Balczer 
Györgvné. I. Legújabb költemé­
nyeit felolvassa Oláh Gábor, a Pe­
tőfi Társaság tagja. 5 Balázs- 
nóták. Énekli Szabó Miklós, zon 
go rá n kiséri Gnthy István. 6. Hu­
mor és komoly. Felolvasás. Tart­
ja Seress Ferenc népművelési lil 
kár. 7. Eresz alatt. Operett egy 
felvonásban. Előadják Tanner 
Viliké, Siiió írónké, Szolárszky 
László, Sidó Zoltán és Szabó Ka 
roly. 8. Trió. Előadják : hegedűn 
Piribauer Ferenc, gordonkán 
Mándy Bertalan, zongorán Bakzei 
György né. 9. \ honfi imája. Er 
kel Ferenc Bánk bán c. operá­
jából. Zongora kísérettel előadja 
a Máv. Egyetértés énekkara.

Two make a home
(párosán szép az otthon)

mondja egy angol közmozdás, kedélyesre 
azonban csak a párolgó teaüst mellett válik.

Meinl Gyula r. t.
Piac uccatGO, szám ,
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Veszedelmessé válható tűz 
pusztított a „Singer“ varrógépgyár 

debreceni raktárában.
A kár mintegy százötvenmillió korona.

Tegnap délelőtt 12 óra előtt pár 
perccel éles sziréna bugás riasz­
totta fel a napfényes tavaszi korzó 
gondtalan járókelőit. A derék tűz­
oltók két autóval végigrobogtak a 
Ferenc József-uton és hirtelen ka­
nyarodással megálltak a 79. számú 
emeletes ház előtt.

Nagy csoportosulás várta már a 
tűzoltóság megérkezését és addig is 
az önkéntes vállalkozók igyekeztek 
menteni, ami menthető, a veszede­
lem helyéről.

A hatalmas lüstsugár a 79. sz. 
házban levő Singer varrógép és 
kézimunka üzlet bezúzott kira­
katán keresztül áradt, ki az utca 

felé.
A nagy üvegtáblát egy jóigyekeze- 
lü, de szerencsétlen kezű önkéntes 
vállalkozó még a tüzőrség megér­
kezése előtt zúzta be egy feszitő 
vassal és ezáltal még vagy 15 millió 
val tetézte a kárt szenvedő cég ká­
rát.

A tűzoltók pillanatok alatt leszáll­
tak és az udvar felől hozzáférkőztek 
az égő raktárhelyiség ablakához és 
a motoros fecskendő erős vizsuga- 
rával oltani kezdték a raktárhelyi­
ség ablakán ál is kicsapódó láng­
nyelveket. Az erős vézsugár hangos 
csörömpöléssel bezúzta az ablako­
kat és sistergő zsarátnokká vará­
zsolta a raktárhelyiség imént még 
lánggal égő berendezését és drága 
árukészletét.

Mintegy 15 percnyi szivattyú 
munka után teljesen eloltották 
a könnyen veszedelmessé vál­

ható tüzet.
A tűzoltók most már egyenként be­
hatolhattak a pusztulás képét mu­
lató raktárhelyiségbe és csákánnyal 
és rongyba burkolt kezeket hány­
ták szét az ott talált berendezési 
tárgyak épen maradt, forrón párol­
gó vasalkatrészeit.

A varrógépek vázáit, műszereket 
kihordták a szobából és alaposan 
átvizsgáltak minden zeget-zugot, ne 
hogy a lappangó tűz újra életre kap 
hasson.

A helyszínen tartózkodó dr. Ron- 
esik Jenő tűzoltó főparancsnok sze­
mélyesen osztogatta a parancsokat

es nagy körültekintéssel egyformán 
vigyázott arra, hogy az oltás gyors 
tempója dacára i*s lehetőleg minden 
épségben maradjon.

A tüzveszcdelem helyén megje 
lent Bacsó felügyelő és Boross se- 
gédfelügyelő a kivezényelt rendőr 
osztag élén dicséretreméltó eréllyel 
tartották fenn a rendet és megaka 
dályozták, hogy a kiváncsi tömeg a 
tűz közvetlen közelébe juthasson.

A gyors oltás dacára a cég kára 
meglehetősen tekintélyes, mert a I 
raktárban levő 8 varrógép faalkat­
része, egy esztergapad és egyéb be­
rendezés elégett.

Azonkívül elpusztult a cég két al- i 
kaimaz.ottjának télikabátja és ka- | 
lapja is. Sok odaveszett a cég le- | 
velezéséből és irataiból, ami pedig 
megmaradt, az teljes átázása folytán , 
vált olvashatatlanná.

A tűz kitörését Fodor Oszkár, a 
Singer r.-t. vidéki képviselője és a 
pénztáros kisasszony vették legelő 
szőr észre.

Előadásuk szerint a tűz oka 
előttük titok,

mert a raktárban a kérdéses időpont 
előtt senki sem tartózkodott.

A kályhában ugyan égett a tűz 
de a pusztítás nyomai azt mutatják, 
hogy a szikra az esztergapad kör 
nyékéről indult el pusztító útjára 
az esztergapadon pedig tűzzel nem | 
dolgoznak.

Rövidzárlat sem történt, mert a 
villanydrótok teljesen épeik. A vég­
leges tüzvizsgálat feladata lesz tér 
mészetesen a veszedelem okának a 
megállapítása.

Érdekes, hogy a közelben leké 
Killer és Berger kereskedők voltak 
az elsők és „Minánax“ fecskendők - 
dőikkel elfojtani iparkodtak a tüzet 

persze eredménytelenül.
A Singer-cég debreceni vezetője 

Weil Gyula különben Budapesten 
tai tózkodik és bizonyára nem is 
sejti, hogy távollétében milyen su 
lyos veszedelem környékezte a gond 
j'aira bízott üzletet.

A kár eddigi becslések szerint 
mintegy 15- -20 millió kor, 

amely biztosítás utján részben meg 
térül.

Míg a fiatal házaspár nászuton volt, 
ellopták a nászajándékokat.
Tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Az elmúlt évnek a végén tör­
tént, hogy a Vulkán téglavetőbe! 
egy üresen álló lakást Varga Ba­
lázs, Varga Balázsné, Ki-ts Jam s 
es Erdődi Mihály ne kirabollak, 
inig a ház lakód insziit .n voltak. 
Mindent elvittek, ami kéznél voll, 
ruhákat, ékszereket, nászajándé­
kokat. Az ellopott holmik értéke 
meghaladja a tízmillió koronát. 
Majd később ugyancsak ezek a 
betörők Hajduliadházon egy rok-

oiinan nágyobb mennyiségű do­
hányt raboltak.

Tegnap volt ezeknek a hűn 
ügyeknek a tárgyalása a debre­
ceni törvényszéken dr. Lakatos 
tanácsa előtt. A bíróság Varga Ba­
lázst 1 évi, Kiss Jánost 10 hóna­
pi börtönre és Varga Balázsnét 
orgazdaság büntette miatt 2 hét' 
fogházra itélle. Erdődi Mihályitól 
az orgazdaság vádja alól felmen­
tette.

kant trafikos üzletét feltörték és ! Az Ítélet jogerős.

Kaució ellenében sem helyezik
szabadlábra

A lopással vádolt Szép Miklós 
végzett gazdász, mint már irtuk, 
10 millió korona kaució ellené­
ben kérte szabadlábra helyczé-

Szép Miklóst.
Szép védői a döntés ellen lei- 

folyamodással éltek a táblához, 
amely a törvényszék vádtanácsá­
nak határozatát jóváhagyta.

sei.
A törvényszék vadtanácsa azon­

ban 200 millió koronában álla 
pitolta meg a kan ió összegét.

Szép Miklós bünpörét március 
28-án, szombaton fogja tárgyalni 
a törvényszék dr. Lakatos la 
nácsa.

Levél
a Szerkesztőhöz.
igen lisztéit-Szerkesztő Ur, 

nagy megelégedéssel olvasom a 
képviselő urunk beszámoló be­
szédéről adott tudósításban, 
hogy bizalmunk letéteményese 
ugyancsak érzékenyen hive a 
tulajdonjog szentségének és 
megbotránkozással beszéli ar­
ról, hogy az embernek enge­
délyi kell kérnie ahhoz is, hogy 
saját földjén elültethesse a sa­
ját dohánypalántáit a saját pi- j 
pája számára.

No lám, nekem meg azt be­
szélték, hogy a mi tisztelt kép­
viselő urunk képviselő, és pedig 
az akkori uralmat támogató 
képviselő volt hat évvel ezelőtt 
is, amikor saját házamban a sa­
ját bútorommal berendezett la­
kásba beültettek parancsszóval, 
az én megkérdezésem nélkül 
egy kellernetes fiatalembert, aki 
a saját (?) feleségével (?) az én 
saját edényemben es az én saját 
tiszta szobámban főzött finom 
főzeléket az én saját tányérom­
ból ette, az én saját késemmel, 
villámmal és én nem szólhat­
tam ellene, mert az illető az ö 
-,aját íorradalrni törvényszékük 
egyik saját jogtudósa volt. Má­
sok más, ennél szomorúbb ta­
pasztalatokat is lettek abban az 
időben, mivel hogy akkor nem­
csak a saját dohánypalántáink­
kal. de egyéb sajátunkkal sem 
volt szabad semmit sem kezdő- j 
nünk.

Nagyon örülök rajta, hogy a 
mi igen tisztelt képviselőnk az 
egyéni tulajdonjog ilyen buzgó 
és harcos védőjének mutatko­
zik. Mert eszerint vagy nem igaz 
az, hogy ö valaha a Marx-téle 
tanítások konzekvenciáit levo­
nok táborába tartozott volna ; 
vagy ha igaz, akkor hue meg­
tért*, már pedig a megtért bá­
ránynak örülnek a mennyek or­
szágában. amelynek léteiét én 
őszintén hiszem.

Fogadja Szerkesztő Ur orvén- , 
dezö üdvözletem nyilvánítását, 
mellyel vagyok

az egyéni tulajdonjogot
felettébb tisztelő hűsé­

ges olvasója.

Tömeges perek.
A gazdasági válság egyik szó 

moru kísérője és komoly time!, 
az. hogy a bírósághoz százszúnn a 
érkeznek he a keresetek. Hogy 
mennyire megrohanták a bírósá­
gokat. mutatja az. hogy a debre- j 
cetli ügyvédek a bíróság telkére- ! 
sérv maguk készítették el az idé­
zésekhez szükséges mintabélyeg­
zőket. A kereseteket igv könnyeb- | 
ben lehet expediáim. Amellett az 
adósok nem fizetnek s tömeges 
perlések esetén kényszeregyezsé- j 
get kérnek. Az ügyvédek nein tud­
nak költségükhöz jutni. Az ügy 
védek közt mozgalom indult meg j 
arra, hogy az u j rendeletben a 
követelés biztosítására fordított 
költségek előnyös tételek legye­
nek.

Diákleányok 
érettségi estélye.
Rendkívül frappáns ideával 

foglalkoznak a Református Leány 
középiskola Vili. osztályos nö­
vendékei, illetve az intézet: „Gyó- 
ni önképzőkörének vezetősége. A 
sablonos évvégi bucsuzkodási es 
télyek helyett az önképzőkör ja­
vára április 3- in és 4-én délután 
ti órakor előadást rendeznek, 
melynek keretén belül Csiky: 
„Nagymamáját“ adják elő.

Az érettségiző diákleányok ma­
guk között osztották ki a szere­
peket és a nagy siker elé néző elő­
adásról eddig a következő szerep­
lőket sikerüli megtudnunk : Fe­
hér Magda, a debreceni úri tár­
sadalom egyik legkedveltebb 
leánytagja Márthat fogja ját­
szani. Geszti Ilonka, az intézel 
legjobb tanulója Báró Örkényi 

lesz. A táncművészeiéről széles 
körben ismert Tóth I enke a Ne­
velőnő szerepét jálsza. Ugyancsak 
nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Leovey Lenke mint Nagymama 
és Rózsa Lenke, mint Tódorka 
iránt is. Az élvezetes előadási 
nagyon ajánljuk szórakozni vá­
gyó olvasóinknak.

Levente zászlóava­
tás Vámospércsen.

Szépen sikerüli ünnepélye volt va­
sárnap Vámospércs község közön 
ségének. Az ünnep keretében 270 
ifjú Leventét s a vámospércsi höl­
gyek által készíteti díszes selyem 
zászlót avatták fel ezrekre menő 
lelkes közönség részvételével.

A vármegyét dr. Nábráczky Béla 
főjegyző dr. Ethey László főszolga­
bíró és más tisztviselők, az orszá 
gos testnevelési tanácsot Lépes Gy 
testnevelési felügyelő képviselték 
Az ünnepélyen megjeleni Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselő is.

A vasútnál történt fogadtatás után 
bandériumos menetben a reformé 
tus templomba vonult a közönség s 
onnan a gyakorlótérre, hol a zászló 
avatás cs annak ifjú Füredi Szabó 
Lajosné urhölgy általi áladása lör 
lent. Ezután következeit a Leventék 
fogadalom léteiének lélekemelő ak 
tusa, mely után különböző, Nagy 
József jegyző által vezényelt lesi 
gyakorlatokat mutattak be rendki 
vüli szabatossággal.

A költői lendületű és eszmékben 
beszédet Magyar Gyula főjegyző tar 
tolta, majd utána Dobos Sándor és 
Nagy Lajos tanítók intéztek buzdító 
szavakat a leventékhez.

Az egész község lelkes részvételé 
vei lefolyt szép ünnepélyt bankett 
követte, melyen a község méltó el 
ismeréssel adózott Nagy József jegy 
zőnek, mini a Levente egyesület ki­
váló vezetőjének.
■■■■■■................. ■■■■■.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. 26. sz.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséged és jutányosán

■ ■ ■ ■ ■ ■ írni ■■■■■■!

MELIUSZ.
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az Bárhol hirdetett köüV-
összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, .— -  ff— ■■

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes esépirodalmt ^0 uokni — lonnunrcah. 
njdenságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a leg- ™ Cl a '"aeY0'8*1

bt választékban állandóan raktárén. Hlóflsetése-nagyobb
bet minden bel- és külföldi lapekra alfogadnnb ban szerezzük be.
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A vendéglátó háziasszony 
kalapáccsal agyonütötte vendégét.

Véres vacsora Tlbolddarócon.
agyba-föbe verb’ az öreg em ­

beri.
akit az ütések föleiméiitettek. lük­
kor ÍU

asszony addig üláltí és szur­
kába, m'uj ki nem szenvedeti.
A gyilkosság után az asszonyt, 

valamint férjét is ennek öccsét 
letartóztatták. Az asszonyt gyil­
kosság bűntettével, a többieket 
súlyos testi sértéssel vádolja a 
királyi ügyészség. Az asszonyt és 
mindkét Dósét a tárgyalásig elő­
zetes letartóztatásba helyezte a 
törvényszék,

w * k**i ~v

A Máv. Egyetértés filharmonikus 
zenekarának hangversenye.

Miskolcról jelentik: Dose Já­
nos és felesége nemrégiben Ti - 
holddarócon meghívták vacsorá­
in sógorukat, Dos•? Józsefet és 
néhány barátjukat. Néhány po­
hár bor után perpatvar keletke­
zőit. A házigazda és a vendégek 
között a szóváltást verekedés kö­
vette, amelyben Piróky József és 
még három társa vett részt. Pi- 
rókv fejbe verte Dose Jánost. Ez­
után rövidesen szétválasztották a 
verekedőket. V szóváltás után 
berohant a házigazda felesége, 
kezében kalapáccsal és konyha­
késsel és ütlegelni kezdte Piroky 
Istvánt, a kalapáccsal

A Máv. filharmonikusok nagy 
készültségi! együttese április hó 
t-én, este tel 0 órai kezdettel lart- 
ia meg minden tekintetben magas 
színvonalúnak ígérkező hangver­
senyét a vasútállomás nagyter­
mében.

A nagy körültekintéssel és fi­
nom, választékos ízléssel megvá­
lasztott zenedarabokból összefű­
zött műsort, amely az orchestra- 
lis zeneirodalom szebbnél - szebb 
opusait öleli magába, a követke­
zőkben adjuk:

Műsor:
1. Gluck : Intrigenia Anlisban. 

Nyitány.
2. Mozart: Divertimento F dm . 

a) Allegro, b) Andante graziöse,
■ Menuette, d) Adagio, e) Me- 
nuetto, f) Adandíe et Allegro 
tssai.

Szünet.

3. Delibes. Sylvia Hallétből : 
a) Valse lente, ll) Pizzicato.

4. Klgar : Serenade, a) Allegro 
piacevola, b) Larghetto, c) Al­
legretto.

5. Herold : ..Zncipa*. Nyitány.
Belépti dij nincs. A belépésre 

jogosító jegyek március hó 26-tól 
kezdve válthatók dr. Szekeres 
Árpád Máv. titkárnál a Máv. üz­
letvezetősége (Tisza palota, I. em, 
5. sz. a., telefonszám 75.). A ze­
nekari alap javára cső szives ado­
mányokat köszönettel vesz és hir- 

I lapiíag nyugtáz az egyesület ve­
zetősége.

A hangverseny iránt érdeklő­
dést kétségtelenül fokozni fogja 
az a tény is, hogy ennek a hang­
versenynek a keretében mutatko­
zik be a zenekar uj karnagya : 
Sztára Sándor.

A „Népszerű Főiskolai Tanfolyam“ 
kapuzárása.

Világok keletkezése és elmúlása. — Bodnár János 
professzor kísérleti vegytani előadása.

Ma, szerdán a Népszerű Főis- , 
kólái Tanfolyam keretében két 
rendkívül érdekes előadás kerül 
■-orra. Öt órakor Vásrhelyi Béla 
«Ír. egyetemi 1. tanársegéd szerve- j 
/etünknek a fertőzések ellen való 
védekezéséről tart tanulságos elő­
adást, melyet vetített képek tesz­
nek még érthetőbbé. Hat órakor 
Wodetzky József dr. egyetemi ta­
nár, a fizikai intézet tudós igaz- ! 
gatója tartja meg ebben az évad­
ban utolsó előadását a csillaga- j 
szat köréből. A rendkívül érdé- j 
leesnek Ígérkező előadás problé­
mái között szerepelnek: A világ- \ 
egyetem szerkezete. A csillaghal­
mazok és a ködtől lók. Világok 
keletkezése és elmúlása. Mind- 
ezek a kérdések ma már a szép- 
irodalomba és ezzel a köztudatba j 
is belekerültek; mindenképen 
időszerű tehát, hogy egv igazi tu­
dós s amellett egy ‘igazi liltcrátus 
ember szellemes és értékes meg- ! 
világításába állítva, lássa őket a j 
mélyebb műveltségre vágyó nagy­
közönség. Az előadást vetített ké­
pek illusztrálják s ezúttal kerül­
nek bemutatásra a múlt előadás­
ról elmaradt képek is, melyek a 
Napról adnak pontosabb fogal­
mat.

Csütörtökön délután öt órakor

kólái Tanfolyam rendkívül síkéi ü 
tavaszi ciklusa. A rendező bizott­
ság képviselőjének záróbeszédé
után Bodnár 
meg második 
kémiájáról.

professzor tartja 
előadását az égés 
mögé az egyszerű 

cím mögé szerényen elrejtőzik 
úgyszólván az egész fizikai élet, 
az emberi test életének jórésze is. 
De a probléma nemcsak fontos : 
érdekessé és vonzóvá teszi Bod­
nár professzor lebilincselő elő­
adása s a gazdag kísérleti illusz­
tráció. Az előadás helye : Simo- 
nyi ut 16., földszint.

í |s*»ORfT

A szerdai futball- 
programm.

Szerdán, Gyümölcsoltó Boldogasz- 
szony ünnepén is tovább folytatódik 
a bajnokságért vivőit kemény küz­
delem. Debrecenben ismét két baj­
noki mérkőzés kerül lejátszásra a 
nagyerdei sporttelepen. Különösen 
érdekesnek ígérkezik a

DEAC—NyKISE
mérkőzés, amely a helyezésekre bír 
nagy fontossággal. Mindkét csapat 
erős, rámenő futballt játszik és valóI . v 1 ' ‘«iinno 'uu/am ja VN Vilii)

ueiejezest nyer a Népszerű I'őis- I színű, hogy mindegyik a legnagyobb

ambícióval megy a küzdelembe, 
mert mindegyiknek érdeke a pont­
szerzés. A NyKISE szeretné meg­
őrizni II. helyéi, mig a DEAC arra 
törekszik, hogy beigazolja a NyTVE 
csapatától szenvedett vereség ir­
realitását. A mérkőzést fővárosi 
btró vezeti.

Egyenlő erejű ellenfelek heves kiiz 
delinél fogja eredményezni a

DMTK-KTE
mérkőzés is. A DMTK vasárnap 
respeklábilis eredményt ért el a 
DTE-vel szemben és igy erősen 
megnövekedetl esélyekkel megy a 
küzdelembe, bár a KTE sem meg­
vetendő ellenfél, amit igazol a 
BUSE ellen elért jó eredménye. 
Mindenesetre heves és érdekes küz­
delemre van kilátás. Biró : Balta 
Zoltán.

A DVSC Budapesten.
Bajnokcsapatunk, a DVSC isméi 

Budapesten szerepel szerdán, Ma­
gyar Kupa mérkőzését játszó le a 
VÁC csapatával. A DVSC már az 
MTK elleni szereplésekor megmu­
tatta, hogy tud küzdeni és hisszük, 
hogy ez alkalommal is méltó ellen­
it le lesz a VÁC csapatának. A VÁC 
csapatának győzelme kétségtelen 
ugyan, de a DVSC lelkes játékkal 
a győzelmi arányt a minimumra re­
dukálhatja. A mérkőzés délelőtt 11 
ólakor lesz az Üllői-uti pályán. A 
DVSC-t számosán kísérik fel Debre­
cenből Budapestre.

Magyarország— Svájc.
Az olimpiai II. helyezett Svájc 

válogatott csapatával játszik Ma­
gyarország válogatott csapata. — 
Svájc legutóbb, az olimpiász előtt 
közvetlenül győzte' le- a magyar vá­
logatott csapatot és me>st érthető 
revánsvágv füti a magyar váloga­
tott csapatot. Tekintve, hogy az ösz- 
szeállitás sikerültnek mondható, a 
magyar csapat győzelme valószínű

A Kelet magyarországi Sporthirlap 
csütörtöki száma részletesen számol 
be a szerdai sporteseményekről.

Vlvóverseny.
Amint lapunk tegnapi számá­

ban már jeleztük, hogy a helybeli 
Békessy Béla Vivó-club folyó hó 
27-én, pénteken este 6 órakor tartja 
ez évi házbajnokságát a református 
főgimnázium tornatermében. Tegnap 
közölt nevekhez két uj nevezés ér­
kezett : Nadányi János főszolgabíró 
Bihar megyéből és Balogh László 
dr. klinikai tanársegéd, kik minda- 
ketten a régi versenyző gárdához 
tartoznak és már országos verse­
nyeken szereztek maguknak jónevet 
a vívó sportban. Az egyesület e 
versenyére meghívókat nem bocsát 
ki, igy ezúton hívja fel a város kö­
zönségének figyelmét. Jegyek este a 
pénztárnál lesznek válthatók. Élő­
hely 25,000, állóhely 10,000. diák 
jegy 5,000 korona.

Csendörségi országos 
mezei futóverseny.

A m. kir. debreceni cs< ndőr- 
kerületi parancsnoksí« április hó 
5-é i 9 óra 30 perei kezdettel az 
ügetőtéri versenypályától kiindul­
va országos csendörségi mezei 
futóversenyt rendez \ versenyen 
az összes csendőrkerületek es az 
egyesített csendőriskola legjobb 
futói indulnak, inig külön szám- ; 
ban a debreceni vegyes,laiidír 
csapata is részt vesz.

Verseny után 11 óra 30 perc­
kor az Uránia mozgó színházban 
filmelőadás lesz, mely :ix 1924 
évi párisi olympiádról, az 1921 
évi magyar és 1922 évi katonai 
bajnokságról felvett filmek kerül 
nek bemutatásra.

A verseny nyilvános, belépti-

dij nincs. A filmelőadás 2000 
20,000 koronás helyárakkal le-x 
megtartva. Jegyek folyó hó 28 tói 
a csendőrszá rn ypa rím csnokság -
núl (Széchenyi- utca 31) előre 
válthatók.

A versenyen a 11. bonvédgya 
log ezred zenekara i< közveinwkö- 
dik.

Birkózás.
Pénteken, folyó hó 27-én, este fi 

órakor a DTE Péterfia-utca 76. sz. 
alatti tornacsarnokában rendezi a 
DTE birkózó szakosztálya (tréning 
mérkőzés) keretében ifjúsági válo­
gató birkózó versenyét 5 súlycso­
portban.

A versenyen a rendező egyesület, 
valamint a DMTE összes kiváló bir­
kózói indulnak, a küzdelmet végig 
nézi Steinfeld István kerületi elnök 
és ifj. dr. Magoss György szakosz­
tályi elnök s a látottakból jelöli kf 
a kerületi elnök az április hó 5-én 
indulókat.

A mérkőzésre 5 ezer koronás tré­
ning jegyekkel lehet belépni. — A 
résztvevők neveit, az egyes súly­
csoportokban előforduló küzdelme­
ket pénteki számunkban közöljük.

Országos 
gyorsíró verseny.
Budapest, mávc. 21. Az orszá­

gos gyorsíró versenyt ez évben is 
pünköstkor rendezi Budapesten a 
Gyakorló Gyorsírók Társasága. A 
versenyen eldöntésre kerül a/ 
1925. évi országos gyorsiróbajnok- 
ság rekordoersentje és az országos 
diákbajnoki verseny, a Gyakorló 
Gyorsírók Társasága megfelelő 
dijakról gondoskodik 2 bajnoki 
dij legalább egymillió korona 
lesz.

A társaság ugyanekkor német 
verseny fokozatot is rendez, kap 
csolatban magyar 250 szótagos 
versennyel, esetleg francia-ma­
gyar versennyel és ezen a ver­
senyen a győztes a MTi 100 arany- 
koronás Fubró Henrik pályadi­
ját nyerheti.

A versenyre pályázóknak rész 
letes felvilágosítással szolgái a 
Gyakorló Gyorsírók Társaságának 
ügyvezető elnöksége IX. kerület. 
Ferenc körút 39., li. emelet, 2.

Jó éa olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
kéailt. — Egyh«i-I*r 3-1 k «am alatt

HERCZEG
ANNA

modell házában 
Piac-utca 41.

cl

Női- és leányfelöltők
Coverkout- \

Kotschmer- Rábátok 
Ripsz- ]
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban

I e. — * i«
írószer és irodafelszerelések 

legnagyobb választékban a Mé- 
li úsznál.

Sodorjon JANINA papirt
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HÍREK
Napi rend:

Március 25. Szerda : Proles- 
Inns: Gyümölcsoltó üoldogasz- 
szony, római katholikus: Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony, görög 
katholikus : Gyümölcsoltó Bol 
dogasszony. Napkelte í> óra 51 
perc, napnyugta (5 óra 19 perc.

Március 2t>. Csütörtök: Pro- 
lestáns : Manó. római kathclikus: 
Manó, görög katholikus : Gábor. 
Napkelte 5 óra 52 perc, nap­
nyugta 0 óra 19 perc.

gyümölcsoltó boldog- 
asszony.

A tavasz ünnepe, <( természet 
lakodalma volt mindít/ a Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napja 
Ajtatos hívők visszaemlékezésé­
nek ugyanúgy kedves, mini a 
közönyösek vagy hitetlenek meg- 
szokottságának.

— Bibliás embereknek az üze­
net napja, mert 1025 esztendővel 
ezelőtt ezen a napon — kilenc 
hónappal karácsony előtt- hozta 
a nagy üzenetet Mórának Gáb­
riel arkangyal, hogy általa szüli 
világra az l'r, az emberiség meg­
váltóját.

— A termékenység napja a 
föld sok szerelmesének, mert ezen 
a napon oltja be először a gyü­
mölcsfákat. hogy nemes gyümöl­
csöket hozzanak mágián azokntd;, 
akik a föld leheltedé helyett csak 
n szobák és utcák porát szívják.

— Az ébredés ünnepe a tél 
nyomorgóinak, álmodóinak, mert 
rz a piros-zöld knntósü kedves 
ünnep az ékes kapufája a tavasz­
nak. a melegnek a napsütésnek.

— Keresztelő napja az életnek, 
mely a tavasz baja ölelése tájo­
lván a lágy szellő karjaiban most 
festik bimbóvá, pattan rüggyé a 
fűszálak fején s az ágak végem.

— Élvezet, öröm. minden szép 
és jó netovábbja az Ember szá­
mára a Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony szent napja ; mer! vará­
zsában mindenki megtalálja a 
magáéi. A gondtalan --örömet 
a gondterhes — laeqkönnyc.bbü- 
lest, a boldog — boldogságot, a 
boldogtalan — vigasztalást.

Érintése nyomán szeretet és jó- 
sáy fakad a kőkeményre fagyott, 
Icrscrii emberi szivekben.

A fagy langyossá lesz, a kese­
rűség pedig lassan mézzé vádit; a 
virágos tavasz bűbájos ünnepén.

A természet templomában pe­
dig a zöld pázsit selymes hálójá­
ból, a gyöngyvirág csilingelő hí­
vására, a kis ibolyák haranyze- 
néjénél felröppen a zsoltárok éne­
kes madara.

Böjti esti istentisztelet van szer­
dán délután 5 órakor a Miklós-uteai 
'•v. templomban. Tartja: Farkas 
Győző lelkész.

Halálozás. Pálfy József kefe- 
gyári munkavezető, a kefegyár 
légi, becsült és kiváló munkása 
tegnap hirtelen meghalt. Halálai 
fiai: Pálfy lenő, Gábor és Antal j 
főpincérek s kiterjedt rokonság I 
gyászolja. Az elhunyt temetése i 
ina, szerdán délután -I órakor j 
lesz a Varga-utca 13. szamu ; 
gyászháztól.

Elgázolt« a téglás szekér. Dió j 
"-/.égi Ferenc Dobozv-utca 15. szám ! 
alatt lakó gazdálkodó téglát száll! ! 
lőtt két lovas szekerén, miközben í 
tegnap délután a Bercsényi-utca 13. j 
szám előtt kocsijáról oly szerencsét 
lenül esett le. hogy a szekér kérész I 
lid ment jobb lábán és azt eltörte j 
Súlyos sérülésével a mentők a kli I 
atkára szállították.

Egy mozgásban lévő teherkocsi elütötte Jónás 
István munkást, aki a helyszínen elvérzett.

Tegnap délelőtt sajnálatos tra­
gédia játszódott le a debreceni 
vagongyár területén. Nem sike­
rült hitelesen megállapítani, 
hogy véletlen szerencsétlenségről, 
vagy tudatos öngyilkosságról 
van-e szó; megváltozhatatlan 
tény azonban, hogy Jónás István 
53 esztendős Hnlassi-u. 14, sz. a. 
lakó vagongyári munkás egy 
tolatás közben elszabadult vasúti 
kocsi alá került, amely életet M- 
totta.

A szomorú eset szemtanuk sze­
rint úgy történt, hogy az a tolató 
mozdony által meglökött vagon 
meglehetős sebességgel futott a 
szerelvény felé, nőkor a közelben 
dolgozó Jónás István a sínek felé 
tartott. A következő pillanatban

velőtrázó kiáitás hallatszott 
a megzökkent vasuti kocsi 

alól.
A figyelmessé lett munkások 
azonnal odarohantak a borzalmas 
eset színhelyére s

ott találták a verébül eszmé­
letlenül fel rengő embert. A 
kocsi első kerek? keresztül 
gtizoll testén és bordáit, uáll- 

perecét darabokra zúzta.

A borzalmas sebek összevegyül 
itek a kék munkászuhLony vértől 
csepegő foszlányaival, irtózatos 
látványt nyújtva a szemlélőnek.

Azonnal telefonállak a mentő­
kért, mire azonban ezek kiérkez­
tek a szerencsétlen ember 

anélkül, hogy magához léit 
volna, kiszenvedett. 

Halálát a nagy vérveszteség 
okozta.

A nyomban megindult vizsgá­
lat megállapította, hogy a halál­
esetért nem terhel senkit a fele­
lősség. Jónás István ugyanis lát­
ta a siető kocsit és úgy látszik, 
gyorsan át akart haladni előtte s 
közben megbotlott, vagy pedig 

szándékosan veteti" magát a 
kocsi elé.

Az alábbi feltevés mellett szól. 
lixigy baloldalról közeli-tette a vas­
uti kocsit, holott a szabályzat sze­
rint a tolatásnál a jobb oldalon 
kell tartózkodnia a személyzet­
nek.

A vagongyárban nagy feltűnést 
és részvétet keltett a tragédia, 
mert Jónás szoraimas munkás 

I volt és feleségén kiviii két gyer- 
! meke is gyászolja.

Gazdálkodók figyelmébe!
Enda, Thanol, Almola, Arzola
Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb.

jdl bevált Ohlnotn készítmények legjutányosabb áron

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. WarerQele'ében. Piac ucca 81. ez.

Rendőri fairek. Juszka Mária 27 
éves pálrohai illetőségű leányt már 
többször kitiltották Debrecenből és 
most mégis visszatért. A rendőr­
ség előállitotta és a kihágást eljárás 
után kisuppolják. — A rendőrség 
bizalmas értesítés alapján tegnap 
éjszaka leleplezett egy engedélynél- 
kül működő titkos találkahelyet a 
Szcpességi-utcán. Az ott talált leá­
nyok : K G. és J. A. ellen az eljárás 
megindult.

Svájci pikó és pedál női szalma- 
kalapok 80-től 120,000 koronáig a 
KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. 
sz.. Bika szálloda épület. Átalakí­
tás 60 ezer korona.

\z evangélikus évi jelentés nyom­
tatásban megjelent. Ara 5000 kor. , 
Kapható a lelkész!1 hivatalban és 
Springer könyvkereskedésében.

Külföldi diszlevélpapirok min­
den színben és minőségben Mé­
lámnál.

A lánc-szezon végére jár, mi.
dón a zsidó egyetemi hallgatók 
estélyt rendeznek a Kereskedel­
mi csarnokban. Búcsúzunk az 
idei téltől, mely elolvad a már­
ciusi hóval. De amint a szép 
leány se felejti el, hogy meg­
mossa benne az arcát, senki se 
hagyja lezáratlanul a téli emlé­
keit, melyeknek a március 28 i 
táncmulatság kedves, hangula­
tos koronája lesz. A szép, szí­
nes és finom mulatság ponto­
san este kilenc órakor veszi 
kezdetét, a Kereskedelmi Csar­
nok összes termeiben. Jegyek 
Keszthely és Kronovitz papir- 
kereskedésében kaphatók.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. —

Nagy tűz Debrecenben. Vasárnapi j 
számunkban Nagy tűz Debrecenben : 
cimü cikkünk helyesbítésre szorul.
A cikk ugyanis téves információn 
alapult: a tűz nem a Csapó-utcán, 
hanem a Mórictelepi Dobó-utcán 
volt. A tűzkárt szenvedett Klein Ig­
nác kereskedő pedig nem azonos 
Klein Ignác Csapó-utcai füszernagy 
kereskedővel.

Dienes képkiállitása megnyílt 
a Müvészházban, Szent-Anna-u. 
5. szánt.

Megmérgezte mugát egy klinikai 
hivatalnoknő. Tegnap a kora dél­
utáni órákban ismeretlen méreggel ! 
öngyilkosságot k'sérelt meg Matol a i I 
Anna 28 éves klinikai hivatalnoknő. 
Az életunt nőt súlyos belső sérülé­
seivel azonnal beszállították a bel­
gyógyászati klinikára. 'Fittének oka 
ismeretlen, kihallgatni még nem le­
hetett. Matolni Anna állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes.

A SALVATOR SOR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

Elveszett «utó gépháztető. Kaba 
és Szoboszló között éjszaka elve­
szett egy Benz autónak a fekete 
színű gépháztetője. Megtalálója 
adja át a rendőrségen.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése szerint hazánkban 
tegnap egyes helyeken még esett 
Nagyobb esők voltak Putnokon 9 
Veszprémben 7, Győrött 5 mm. A 
hőmérséklet általában magasabb a 
normálisnál. Időprognózis: Változé­
kony felhős idő lényegtelen hőválto­
zással. Csapadék nem valószínű.

Irodafelszerelési különlegességek
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FEUERMANN-nak 
Bőröndöt, reükült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban 
Es a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. ML

; színház;
MŰSOR:

Március 25. Tüzek, színjáték, B) 
bérlet Csak felnőtteknek I

Március 26. Marinka a táncosnő. 
Operette. Viola Margit m. v. C) bér­
let. _____

Viola Margit:
*/l diadalmas asszony.

A debreceni színház látogató 
közönség ismét ama szerencsé­
ben részesült, hogy vendége­
ként tisztelhette a Csokonai- 
színház színpadán Viola Margi- 
tot, aki Debrecenben diadalra 
vitte a „Marica grófnő“-t.

Ez alkalommal a „Diadalmas 
asszonyában lépett föl a ven- 
dégmüvésznő, aki tegnap este 
is nagyszerű játékával, pompás 
énekével s amit külön is ki kell 
emelnünk szépségével és ragyo­
gó toalettjeivel elkápráztatta s 
minden jelenésével lelkes taps­
ra ragadta a közönséget, amely 
felvonások után percekig ünne­
pelte a vendégm üvésznőt — tel­
jesen megérdemelten. Viola 
Margit finoman és szépen éne­
kelte a Csajkovszky melódiá­
kat. Nagy s megérdemelt szép 
sikere volt Kováts Terusnak, 
Károlyi Vilmosnak és Hortobá­
gyi Ernőnek, Rolkó Józsefnek, 
aki Péter cár szerepében kiváló 
alakítást nyújtott. Az orosz tán­
cot szépen járták Kováts Terus, 
Witt Böske, Károlyi Vilmos és 
Rajz János, aki kitűnő táncos 
színésznek bizonyult. Mencsi- 
kov szerepében linger István 
volt jó, bár éneke néha kívánni 
valót hagyott fenn. Sajnos a 
zenekar és színpad sokszor nem 
találták meg egymást, bár Mül­
ler Mátyás karnagy figyelem­
mel és lelkesen dirigált. pd.

A „Tüzek“, óriási sikere arra 
indította az igazgatóságot, hogy 
e héten még kétszer tűzze mű­
sorra ezt a pompás darabot. 
Ma szerdán B) bérletben kerül 
színre Halassy Mariskával a fő­
szerepben. Csak felnőtteknek.

Régen volt olyan prózai siker 
a Csokonai színházban, mint a 
„Tüzek“ nagysikerű előadása. 
Halassy Mariska kivételes nagy 
művészete mindenkit magával 
ragad és extázisba hoz!

Siessen jegyét megváltani a 
,.Tüzek“-re !

Holnap, csütörtökön „Marín­
ba a táncosnő“, ez a végtelenül 
mulatságos operetté kerül fel­
újításra Viola Margittal, a cím­
szerepben !

Viola Margit második ven­
dégjátéka „Marinka a táncos­
nődben holnap, csütörtökön.

„Meteorban“ szerdán. Gyü­
mölcsoltó Boldog Aszony nap­
ján „Aki mer, az nyer", Harold 
Lloyddal a főszerepben. Elő­
adások 5, 7 és 9 órakor.

Közkívánatra jön „Quo va- 
dis“.

Apolló : Henry Porten a fő­
szerepben. Amit nem lehet meg 
vásárolni, egy asszony kálvá­
riája, 8 felvonásban. Kísérő: Síd 
a gyorsfényképész, burleszk.

Vígszínház : Niebelungok. 
eposz a germánok hős kovából, 
eső rész, utolsó nap.

Jön : Ég és told között, Tom 
Mix a főszerepocn ; Az idegnél­
küli ember, Harry Piciiéi.
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Irta: OLÁH GÁBOR.

LXV11I.
A többi fiú, Bakó Lista. a gonosz Gál lnne, a figurás Szilá­

gyi Jankó, a kis élestorku Török Sándor, indián-kiáltással vei te 
hatalmába a holtak csöndes birodalmát. Sokszor csatákat vittük 
a szemközti dombokról; feszülek a gummi-puskák, a ..sliccek“, 
repült a kavics-golyó, ezer szerencse, hogy csak a koponyán 
koppant s nem ütötte ki a szemet. Itt szoktak, lenn a mély völgy­
ben, tüzeket gyújtani száraz gályákból, hogy keresztülugrálják, 
valami ősi ösztöntől hajtva ; mert a pogány magyarok is igy 
ugráltak át a lángon Szent lván-é(szakáján. A sötétleikü Gál 
fiú egyszer ürgét fogott, öszekötözte a lábait és ügy sütötte meg 
szegénykét elevenen, a temetői tűzön. Ettől fogva az egész Kö­
teles-utca elismerte vezérének. Máskor valahonnan puskaport 
kerítettek és felrobbantották a vakondak-turásokat. Végre fló- 
bert-puskát loptak Csömpli zsidó boltjából és vidáman lövöl- 
döztek a verebekre, más madarakra. De valaki besúghatta őket 
Lada Sándor rendőr urnák ; s a törvény embere elfogta Gál 
Imiét és keményen elnadrágolta, épen a Nagy Imre költő sír­
ján ; a flóbert-puskát persze elzsákmányolta tőle, s állítólag 
viszaadta Csömpli zsidónak ; de a kis sánta Kovács Feri, akit 
a szekér elütött, saját szemével látta, mikor a rendőr tisztogatta 
es próbálgatta a szobájában. Megtartotta magának. Hia, a kis 
egyecskék fönnakadnak a pók hálójában, a nagy dugó boga- 
,ak atszakitják, átrepülnek rajta.

Mig a nagyobb fiuk odabarangoltak a temető hátulján, 
Bakó Laci, a határdombon heverészve, egy furcsa képű kis 
lánnyal nézett farkasszemet. Egyszer, ahogy ott hasal Lacika, 
a domb túlsó oldalán egy mosolygó leány-arc bukkan fel és 
kuncogva nevet reá. Hamarosan megismerkednek és clliatá-
™fk' hÄZ a n0m,b ,a k«ltöÍüké- A kis lány, Török Zsuzsika.

"i-^d’k ház ellen lakó Török disznóhizlalónak a gyermeke, 
szabadjára bocsátva csatangolt egész nyáron, őszön át”az utcá­
kon a temetőben ; anyja (ezt a nagyobbak tudják) mindm esi- 
nositgatja magát és fiatal emberekkel találkozik esténkint 'néha 
nappal is ; nem ér rá két gyermekére vigyázni. Török Zsuzsika 
fir a fiuk közt nevelkedő. A nagyobb fiuk nem veszik maguk-
meksziV^mn^.T1 ÖnZctleuÜl, Pajtásságot kötött vele. A gye,-

leste ; mintha naS^hnLr us, ll,t ,'^a ta a leány másforma 
bámulta annak hiSe,;n0^uUUn!á^r^á;:ÍhOVÜ!!"' 1

Szerelem™1* °‘ t,1ÖSZÖr mo/díúl kenne a j

A többiek a cigerettazás tiltott gyönyörűségével hizlalták 
e kukf,„va8y a teuieto meglopásával izgatták vérüket. Neki

lól m'd e ettínpf|nF P1n 18 Volt még llozza : a »ablókalandok 
lóit Elhúzódik S- ,U gyönyörűségé a kis Török Zsuzsika 

Kihúzódtak, be, melyen, a takaró bokrok alá ; a csőim

tudta meg. Iuea Iefiezle lel, nem mástól
I tikkasztó nyári napok sokszor clbágyaszlották • és <■!

Si'

nadárszó futtyentett a levegőbe ; szekér zörgött valahol • ugat
a kékvTzeT/sid Utyiák a Z,a,llakos tót niéIa kiáltása váltakozott 
vizeeel^«elnyújtott énekével: „Kékvizet vegyenek, kék- 

•. „Ablakooot csinyáltatni, asszonyom, ablakooóót...“
, , zfP Vü., ,e,z a nyar! tündén volt ez a nap. Az angyalok 

I klkönyököltek az égből a bárányfelhőkre, úgy mosolyog­
tak le a kis Bakó Lacira meg Török Zsuzsikára .....

I ayasszal, ősszel, mikor sok kutya megveszett, kutyasin- 
térek látogatták meg a Köteles-utcát. Jaj, micsoda izgalom fu­
tott végig a kis nádas ház-soron, mikor reggel föltűnt az utca
hnrtvr,6/ m^itlá.bas cigánylegény, ijesztő fegyverével : a drót | 

írokkal , utánuk messzebb a zöld kocsi döcögött, amelynek '
I os élyos ablakán megszelidült. vagy elbódult kutyák pislogtak
L a"K V,l??ra,s » «Mde» jái ó luilyákra : ek'nÄ ' 

.. . ko<si után hivatalos komorsággal egy rendőr hallamlt 
Egy ilyen sintérjáráskor a hatalmas Vitéz kutya kiosont i 

nyitva hagyott ajtón ; hónapok óta leseit erre az alkalomra
(Folytatjuk.) !

*—-—*•** - m*-vj**—
t KÖZGAZDASÁG $

Lanyha Irányzat 
a keddi lóvásáron.

A tegnapi lóvásáron nagy fel­
hajtás nyomán a kereslet szokat­
lanul kicsiny volt, Lanyha irány­
zat mellett a következő árak ala­
kultak ki : Jóminőségű f>—8 mil­
lió, közepes 4—5 millió, selejtes 
500 ezertől feljebb darabonkén l. 
Adás-vétel alig történi.

Hatalmas árzuhanások 
a szarvasmarha vásáron.

A keddi szarvasmarha piacon 
rendkívül nagy volt a felhajtás. 
Közepes kereslet mellett az árak 
meglepően csökkentek, különö­
sen a szopos borjúnál, ahol a 
múlt heti árakhoz képest mint­
egy 50 százalékos volt az esés. 
A marháért is kevesebbet fizet­
tek. Árak : szopósborju 6—9 ezer, 
vágómarha 6—9 ezer korona ki­
logrammonként élősúlyban. Jár- 
mosökör páronként 9—15 millió. 
Fejős tehén darabonként 8—7 
millió korona.

Az élőárak zuhanása valószínű­
leg a mészárszékek megokolni]an 
magas árait is mérsékelni fogja.

A búza 12500, a rozs 5000 
koronával drágult.

Budapest, március 24. A chikúgói ! 
tőzsdén másfél centtel drágult a j 
búza és ennek hatása alatt, vagy ta­
lán jobban mondva attól függetle­
nül, a helyi kínálat tartózkodása 
következtében az irányzat megszi­
lárdul! és különösen a búza ára je­
lentős mértékben emelkedett, 12,500 
koronával haladva tut a tegnapi 
áifolyamokat. A rozs ugyancsak 5 
ezer koronával drágult, miután az 
előző napokon jelentős és soroza­
tos árfolyamnyereségeket könyvelt 
el. A forgalom igen kisterjedelmű 
voll és különösen rozsban a kínálat 
tartózkodása következtében egyet­
len üzletet sem kötöttek. Búzában 
10 tétel cserélt gazdát,nyitvánvalaón 
malmok vásároltak, öt vaggon 70 
kilogrammos, tehát silányabb minő­
ségű Cece állomásról 445 ezer ko­
ronával, mig négy vaggon 17 kilog­
rammos huzat l’okoltanya állomá­
son ötszázezer koronával fizettek.

A mai terménytőzsde árfolyamai 
a következők : í isza vidéki búza 70 
kilogrammos 510—512.5, 77 kgos 
515—517.5, 78 kgos 520—522.5, pest 
megyei és fejérmegyei 70 kgos 507.5 
—510, 77 kgos 512.5—515, 78 kgos 
5'7.5 520, rozs /0a—770, takarmány 
árpa 340—350, sörárpa 450—70, kö­
les 250—60, zab 890—405, tengeri 
245—250, korpa 225-30 ezer korona.

A korona 0*0072
Zürich, március 24. Paris ’’715 

London 2480 Newyork 518.75, Mi­
lánó 21.10, Brüsszel 26.35 Amster- 
dam 200.00 Berlin 122.50 frank (1(H) 
billióra), Becs 0.007315, Szófia 3.77 
es léi. Prága 15,40, Varsó 100, Bel I 
grad 8.20, Budapest 0.0072. Bukarest í 
-.17 cs Jel.

19-5 március 25.

spekuláció pedig a holnapi ün­
nepi szünet és ezzel a tőzsdena­
pok számának korlátozása miatt 
tartózkodott az üzleti tevékeny­
ségtől. A külföldről, különösen a 
berlini tőzsdéről szilárdabb irány 
zntut jelentettek, ennek hatását 
azonban ellensúlyozta a prágai 
tőzsde gyengéi) zárlata, valamint 
a bécsi arbitrázs minimális vá­
sárlásai.

Az ulólözsdcn tartott irányzat 
mellett a forgalom teljesen meg­
szűnt, mert az lit lejátszódott in 
cidens következtében az ügynökök 
egyáltalán nem foglalkoztak üzlet 
kötésekkel, hanem csaknem kizá­
rólag a lezajlóit botrányos ese­
ményeket tárgyallak.

A szerkesztésért felelői i 
POSCH DEZSŐ.

Me törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhiT italunkba Koesuth-u, 
2,, ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget

Hirdetmény.
Nyirábnmy község vasúti állo­

másánál lévő szálloda és vendég­
lőmet haszonbérbe adom. Érdek­
lődőkkel március ivó 26-áh déli 
12 órától Debrecenben, ispotály- 
utca 1. szám alatt (Pauchty Béla 
ur lakásán), vagy nyirálaáriyi 
lakásomon bármikor tárgyalok.

llí-iic’i'u Bilit, főjegyző.

PREGZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Kalvtnroii: lieneserek, díványok, 
s/.:ilon és híír iiarnllurák. — 
Virik- és loször inul rácok iné» 

íven leszállítót f áron kuplintnk.

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronát. 1, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,0 0 koronától készít méret 

után a 1 gnjabb divat szerint.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós uccu 53. szám. 

Af'mm' I: nos iiven '? 4. s7 \

.LILI* KALAPSZALONBaN
(Fitté ucca LM!, sz.. Passage) leg 
-zclili inodcll kalapok kiiphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,626 — 
papírkorona.

Barátságos hangulat 
az értéktőzsdén.

'Budapest, mate. 21. A mai lőzs- 
<lcn Jf?en .szűk keletek között 
mozgol a lorgalmu, mert a ban­
kok csak igen jelentéktelen meg­
bízásokká! érkeztek a tőzsdére. A

TAKÁCS IMRE
zongora-ban go ló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást, 
agy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Bókéig rósz am Miiig
■apenta pentesee 
megtudhatja

díjtalanul e lapkMéhivataüban 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichlaen a magyar karanát.

i
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JSaksör
csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tói házhoz szállítjuk.
I. r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90,000 és 100,000 K.

Gazdák és gyáro-1
sok figyelm
€RI]OLIIT
és egyébé fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stl). a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti he a:

KORZÓ 0R0BUEKI9B8N
Debrecen, Piac ucca 42. sz.
FRANCIA „Coty" ,,Rogers Gal­
tet“, ,,Houbigant“ parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

SUrgősen eladó

két garnitúra 
magán] áró cséplő

Tanulókat felvesz :
Vértessy János
Mikiéi noo» 53. sz. — Telefon 10-42.

■■■■■■■■■■■■

TERAZZO
BETON

Cement- és Mozaiklap
burkolatok

és mindennemű műkőmunkák 
készítését leiijiitfinxo-ahlinn 

vállalja

Lukács Vilmos és Trmr
Debrecen, Hafvan-u.7

TELEFON 300.

Uradalmi
tisztán kezelt tej,
túró, tejföl vH vaj egész 

napon át kapható :

Csapó ucca 8-,
az udvarban — Lévainál.

Pálinkafőz

$

takarékos asszony ezt legst, 
ezt legye!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé vanl

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Q j yJL Arany Bika, mozi-bejárat
DI ■ Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

^SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEfl^
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

A .J A N L .1 A :
100 százalékos tiszta gyapjú

kitűnő minőségű férfi- és női-

HUH A KI] IBIÉIT.
olcsó OY»Ri Arak. óriási választék

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — NŐI- és 
térti hal pok nagy raktér*.
Debrecen, Csapó nooa 17.
(Színházi átjáró.) - Telefen 10-S8.
Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

■ ■ ■ Ilii
MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca Sí. sz.
Hencserek, díványok raktáron. Meg 
rendeléseket, javításokat olcsón vállal
i.un.^..jb.iéniiinn

.MELIUSZ- KONYVKERESKEDES
KONYVUJDONSÁGAI
Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és tit­

kos rendelkezései.....................................
Mann T, A varázshegy I—II.......................................
Huysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötete) . 
Shaokleton: Dél. Az Endurance hajótöröttéi . . .
Bergson H.: Idő és szabadság . .............................

„ „ Metafizikai értekezések.........................
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve . .
Suarös: Dosztojevszkij, kötve.....................................
Térfy: Az uj vámjog és az uj vámtarifa.................
1924. évi Törvények gyűjteménye.............................

K 109,000 
K 364,000 
K 80,000 

94,500 
72,750 
58,200 
76,400 
50,900 
72,750

K 120,000

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KA P H A T ő :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Debrecen, Kossuth ucca 11- szám,



8 EGYETÉRTÉS 1925 március 25.

I apróhirdetések!
Házasság?

Két
független úri Hány meg- 
ism rkedne Jobbmódu 
gazdálkodókkal. Leve­
leket „20—22“ Jeligére 
az Egyetértés továbbit.

H739

Ajánlat
Üzlethelyiség

Debrecen legforgalma­
sabb helyén átadó. Cim 
az Egyetértésnél meg­
tudható# 2498

Bor
saját termés, az ismert 
minőségű bakaros. Lite­
renként csak 16,000 K 
Kapható szerdán és va­
sárnap. Poroszlay-ut 53.

25o 1
Kiadó

2 szoba, konyhára ala­
kítható világos helyiség 
raktárnak, műhelynek 
is.Simonffyu. 55. 2509

KI
adna át albérletbe Nagy 
Lajos központi irodája 
részére legalább két 
szobát, csak iroda cél­
jára Piac uccán, Csapó­
vagy Kussuth uccák 
legelején. Más helye­
ken nem megfelelő 1 
Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban 
Nagy Lajos Iroda, Ve 
rés ucca 9. 2325

Kiváló
minőségű bőrkeztyük 
készen és rendi lésre leg­
olcsóbban Kossuth u. 
58. Ugyanott, javítá­
sok. F721

Egy
szoba, konyha, spájz- 
zal. bútorral átadó. — 
Cim a kiadóban. TM5

Udvarranyiló
kis szoba Jutányosán, 
azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 2510

Átadó
üzlethelyiség a Csapó 
uccában, azonnal át­
vehető. Cim a kiadó­
ban. 2518

Átadó
1 szoba, konyha, mel­
lékhelyiséggel, bútorral 
is átadó. Cim kiadóba.

2519
Női

ruha varrónő házakhoz 
ajánlkozik, otthoni mun 
kát is vállal. Bundi u. 
3. szám. 2349

Négy-öl
milliót kosztba adok 
fedezet ellenében. Cim 
a kiadóban. 2526

Kocsik
nagy választékban,újak 
használtak, kedvező fi­
zetéssel kaphatók Neu­
länder kocsigyárban.

2390
Ecet es­

és vizes uborka kap­
ható úri háznál, kisebb 
tételekben is. Meszena 
ucca 26. Nagy Lajosné.

2326

Cipész- és csizmadia 
iparosok !

A cipészek, csizmadiák 
Országos Beszi rző- és 
Termelő Szövetkezete 
debreceni körzet vezc- 
tősige tudomására adja 
a már szétküldött nn g- 
hivók nyomán tagjai­
nak, hogy a f. hó 29-én 
Budapesti n megtartan­
dó rendkívüli közgyű­
lésre kiküldött megbí­
zottak részére az Írás­
ban adandó meghatal­
mazás eszközléséé t a 
szövetkezeti fiók helyi­
ségében (Püspöki pa­
lota) folyó hó 27-én, 
déli 12 óráig, saját ér- 
dekéb n minden egyes 
t"g feltétlenül jelenjen 
meg, y. Z' tőség. '1917

Vasesztergát,
25 mm es szegmagasság 
és 2u00 mm szegtávol 
Sággal, ahr ktrló gépet 
40 cm-cs gyaluló szé 
lességgel, 2-es America 
nert, Hugos kalapácsot 
kb. 10 lóerős electro 
motort megvételre ke 
rések. Árajánlatok a m 
kir. állami kocsi és ló

I íav 
ságái

dendők.
Értelmes

tisztviselőt társul ve

jövedelmező 
Cim az Egye 
adójában.

KÉT
szobás lakást keresek 
ielépéssel. Ajánlata 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konyhás és 
verandás lakást adok.

_________  1562a
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren 
reich Sámuel. F619

Egy
szoba, konyha, spájzos 
lakás- mat bútorral
együtt átadom. T< leky 
ucca 78. T920

Borbélysegéd
ajánlkozik állandóra, 
vagy kisegíteni. Gábor 
Viga, Busi u. 17. T924

Sodrony­
ágybetétet
legjobb minőseget készít

NEUMAN
Péterfla ucca 19. sz.

Kifutó
leány felvétetik a He­
gedűs és Sándor nyom­
dába. Piac ucca 49. F691

Sofför
luxuskocsihoz, megbíz­
ható állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. F693

Egy
fiú tanulónak felvétetik. 
Glattstein kárpitosnál: 
Hatvan ucca 1., Püs­
pöki-palota. F694

., I:gyszobás lakást keresek 
ielépéssel. Cim a kiadó­
ban. T881

Négy,
vagy öt szouás lakást 
teljes comforttal belvá­
rosban átvételre kere­
sek. Értekezni Ilódv és 
Böszörményi ügyvédek 
irodájában. Piac u. 77. 
délután 4—6-ig. H730

Kereslet
Pénze

után legmagasabb ka­
matot fizet Nagy La­
jos Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat, Ve- 
res ucca 9. 2324

Tizenhatezer
korona 1 liter kitűnő 
fajbor: Révy, Hatvan- 
ucca 76. sz. T893

Téglát
legelőnyösebben Horto­
bágy Téglagyár R.-T.- 
nál lehet. Szent Anna 
11. szám. T923

— "lie  ........noun

Kimérő
vagy főp.ncér felvéte­
tik. Cim a kiadói.an.

2500

Házat, Met, tiillök
adás-vételének és 
bérletének közve­
títését: Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Pest megyékben 

vállalja :

CSELEY GYULA
ingatlanforgalmi

irodája,
Bgymalom n. 8.

Telefon 2-09.

Kertész,
ki zöldség és diszkerté- 
szetet érti és inas! te­
endőket ellátni tudja, 
tanyán konvenciós ál­
lásra, azonnalra keres­
tetik. Jelentkezni Piac 
u. 6., 1. I m. 2503

Varró
leányok felvétetnek 
Pcthő-Révész varr dá- 
ba, Piac u. 58. F721

Egy
szobát, konyhát kere­
sek. özv. Leba Antalné, 
Nagyiéta. T916

iBiad&s

Féderes
uj kocsik elai ók. Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ucca 17. 2497

Gyermek
szerető nőt kis gyer­
mekin z keresek. Kál- 
vm tér 3., I. em. 2504

Haszonbérlet
50—lOu holdas földbir­
tokot keresek azonnali 
átvételre, haszonbérbe 
vagy feles művelésre. 
C,m a kiadóhivatali an.

2512
Helybeli

Iparvállalat azonnali 
belépésre keres szép 
irásu saldakontistát. — 
Ajánlatokat igény és 
a név megjelölésével 
„Pontos" jeligére a ki­
adóba. 2513

Gxakorlolt
kézi varió.cányok fel­
vétetnek angol és fran­
cia munkához. Fried 
Nővérek, Széchenvi u. 
11. sz. 2524

Eladó
200 □-öl házhely kö­
rül kerítve Kinizsi uc­
cán. Értekezni .Juhász 
Sándor venuéglősi él. 
Csillag u. 21. 2499

Szhó-nyomó
kutszixaityu, t. ljcsen 
jó korban és gyermek­
szék eladó. — Darabos 
ucca 61. 2502

Keltőtojás,
fajtiszta Plymouth tyú­
kok után kapható, va­
lamint néhány kakas 
és jérce még van el­
adó. Szappanos ucca 
22. sz. 2505

Eladó
800 kvadrat föld ház­
helynek alkalmas ki­
tűnő helyen, zsibvásár 
közelében. Luther ucca 
18. sz 2506

•ló
menetelő füszertizlct for 
galmas helyen eladó. 
Cím az Egyetértés ki­
adóban. 2508

Dobozokban szépen agyusztált saját gyártmányú bon­
bonokat, gyermek piskótát, kétszersülteket, változa­
tos töltött thea-süteményeket, finom desserteket, 
különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb sze­
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk­
rászati megrendeléseket legizlesesebben elkészítek.

Kovács ezukrász
Káivin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Welrthelms/ekri ny,
béki beli gyártmány" ki­
sebb méretű, eladó. — 
Cim a kiadóban. H738

Forgalmas,
, 6 forgalmú In ntes üz­
let teljes felszereléssel 
lkölti zés miatt eladó 

De bármilyen más üzlet 
céljaira is kitűnő. Ér­
tekezni hhet Deák Fe­
renc ucca 20. szám, — 
Sósnál. T925

Szoba,
• konyha bulor és kályha 

olcsón eladó, felelősség 
mellett tiszta. Virág 
ucca 39., füszcrüzlet.

2507
Eladó

Csap ucca 72. sz. ház 
beköltözhető lakással, 
üzlethelyiséggel. 2511

Ház,
polgári, gazdálkodónak 
a ka lm as nagy lelkű,
Éipádtérnél, most ol 
csón, kedvező iizelési 
feltételekkel megkap­
ható. — Cim Belgrádi, 
Csapó u. 101. 2515

Eladó g|
ablakok és egy politú­
ros komót. Homokkert 
ucca 111. sz. 2616

Méhcsaládok
bő mézkészlettel, Boco- 
nádi pergelő üres kap­
tárok eladók. Czcgiéd 
u era 7, 2520

Házhelyek
Tégláskeriben 350 ölen- 
ként kedvező fizetési 
feltételekkel eladók. — 
Czcgiéd u 7. 2521

Pestszentlőrinci
szolja, konyha, vetc- 
ményeskertes lakáso­
mat kevés ielépéssel el 
cserélem debri ceni mo­
dern szoba, konvliás la- 
kázsal. Cim kiadóban

2523
Werl bel m kassza

2-es és 3-us, valamint 
jó zsáké k olcsón eladók.
Cim Egyetértésnél.

Eladó
szé'ő, 300 négyszögöl a 
Geréhy telepen. Cím a 
kiaelóhan.

Tavaszi felöltő
teljesen jó karban, ol­
csón eladó : Egyetértés­
nél. —

Varrógép
(Singer) szivarhnjós, ki­
fogástalanul varr, eladó
1 millió 200,000 K-ért : 
Kölcsey u. 5., balra I-ső 
ajtó. T888

SZŐL1 ő,
jó termo, Ljkertben, 
.Irrikó ucrn Ifi. eladó. 
Tulajdonos llumalildy u.
8. Honiokkert. j
Juhtnrtók figyelmébe!

Magyar fésűs, finom, I* 
gyapjas fias anyák, — 
tokjó jerkék és ürük el­
adók. Csemyus Elek,
Uj fehértó. " H718

Ondódon,
Veréb-düllőben a 7 ik 
km.-dél eladó 4—6 hold 
föld. Érti közbeni Bat­
thyányi u. 17., ügyvédi 
iroda. II734

Nap ucca 1. számú ház

Eladó
ház Böszörményi u. 8.J 
beköltözhető 3 szobás 
modern lakással, F720

Bőrkeztyük
minden szín- és kivitelben

Sándor
keztyO-, kötszer- és orvosi 
möszertáréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

ra
KISS ante-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20. szám.
E.adó különbözü aut k, gőz- és moto­
ros cséplőgépek, motoros szántógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON: 001.

elsőrendű úri szabónál megérkezteu

a legszebb tavaszi szövet- 
újdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
 Verhőrz! urea 2 szám.

MACCAROM
OLASZ MÓDRA KÉSZÍTVE

minden legjobb fűszer- és 
csemege üzletben kapható 1

Gyártja:
Debreceni Maccaroni és 
Tésztaárugyár Reszv-T..
Delireezen, Széchenyi urea 48. szám.

Teher és személyautó-
szállltás — helyben es vidék­
re — olcsóbb mint a vasút.
Sofför vizsgára legsikeresebben előkészít
VÉRTESI autógarage Szepes- 
ségi ucca 20. Telefon 9-34.
Autók él Oieplógamltarák gtlr#6«en eladók.

PORCUKOR
készítést pille és kristály cu­
korból kereskedőknek klg.-ként

1000'- K-ért
vállal

aDr.Rex chemlai gyár
Debrecen, Péterfla ucca 08. szám.
Poriás : cca 1 százalék.
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